



ЭПИДЕМИОЛОГИЯ

В природе многие виды животных поддерживают сохранение и распространение вируса бешенства.

Различают природный тип бешенства, смычку которого формируют дикие животные (волы, лисицы, енотовидная собака, шакал, песец, скунс, мангуст, летучие мыши), и городской тип бешенства (собаки, кошки, португальки).

Домашние животные заражаются бешенством после контакта с больными дикими животными. Бешенство встречается на всех континентах, кроме Австралии и Антарктиды. Бешенство не регистрируется в островных государствах (Япония, Новая Зеландия, Кипр, Малага). Это заболевание до сих пор не регистрировалось также в Норвегии, Швейцарии, Финляндии, Испании и Португалии.

Бешенство (аффодобоганы) - это острое инфекционное заболевание нервной системы, которое вызывается специфическим вирусом и для людей. Природным reservoirом бешенством являются служат лисицы, волки и другие дикие животные, передающие инфекцию бесприимно между собаками и кошками, которые служат переносчиками. Бешенством подвержены не только дикие плотоядные, но и коровы, лошади и др.

Всюду, где есть очаги бешенства среди животных, под угрозу заражения попадают люди. Заболевание передается человеку от животных через укусы, ссадины, царапины, аспирации оболочек, покровов и слезистых оболочек.

ВОЗБУДИТЕЛЬ

Вирус бешенства вызывает специфический энцефалит (воспаление головного мозга) у животных и человека. Передается со слюной при укусе больным животным. Затем, распространяясь по нервным путям, вирус достигает спинальных жгутов и головного мозга, вызывая тяжелые необратимые нарушения. Вирус размножается в нервных клетках организма, частично размножаясь через отросткинейронов приблизительно со скоростью 3 мм в час.

Вероятно, люди знакомы с бешенством уже более 500 лет. Сохранились свидетельства испанских конкистадоров 1514 года, описавшие эту болезнь. В июле 1885 года Луи Пастер успешно разработал вакцину против бешенства. В настоящее время ее обычно используют в сочетании с антирабической сывороткой или антирабической иммунотоксилом. Эффективность вакцины направлена на то, чтобы снизить шансов на повторную инфекцию. Сложная вакцинация после заражения позволяет предотвратить развитие симптомов и вылечить человека. Отсутствие лечения неизбежно приводит к смертельному исходу. Случай выздоровления уже после появления симптомов бешенства не доказаны. Бешенство является одним из наиболее опасных инфекционных заболеваний (наряду с ВИЧ, стольником и некоторыми другими болезнями).



МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ БЕШЕНСТВА:

- все домашние собаки и кошки, вне зависимости от породы, должны ежегодно прививаться против бешенства;
- домашнюю собаку на улице необходимо держать на коротком поводке, обвязывать собаку на цепь не допускается общежития с бродячими собаками;
- при первых признаках несвойственного поведения домашнего животного или, напротив, отказывается от еды, становится агрессивнее, ветеринару, не пытаясь лечить животного, нанесенно самоубийство;
- в случае укуса или снаряпывания, нанесенного любым животным, следуя этическому промыть рану мыльным раствором и немедленно обратиться в травматологический пункт или хирургический кабинет лечебно-профилактического учреждения для получения квалифицированной медицинской помощи;
- начать курс антирабических прививок (прививок против бешенства) необходимо как можно раньше, так как они эффективны в инкубационном периоде заболевания;
- за животным, нанесшим укус, устанавливается 10-дневное наблюдение, если по истечении этого срока животное осталось здоровым, то врач может прекратить начальный курс антирабических прививок;
- следует помнить, что бешенство является абсолютно смертельным заболеванием, и антирабические прививки являются надежным средством его предупреждения. Отказ от прививок, либо самовольное прерывание прививочного курса недопустимы, поскольку могут привести к трагическим последствиям. Нельзя также пропускать назначенные дни прививок: иммунизация в таком случае считается недействительной, и курс придется начинать сначала;
- на время прививочного курса необходимо отказаться от алкоголя, кофе, шоколада, пряностей, избегать стрессов, перехождений. Это позволит усилить инкубационный период, повысить эффективность и улучшить переносимость прививок.

Помимо: мы находимся в отчете за тех, кого приучили!

Такое состояние длится несколько дней, после чего наступает период возбуждения, переходящий в стадию параличной со смертельным исходом.

Памятка
по предупреждению бешенства среди животных
Уважаемые жители района!

БЕШЕНСТВО - острое вирусное инфекционное заболевание, общее для человека и животных, всегда заканчивается смертью. Бешенством болеют все млекопитающие. У человека это заболевание называется гидрофобией.

Гидрофобию (бешенство) человека можно предупредить только полным курсом профилактических прививок, эффективность которого зависит от срока обращения за медицинской помощью.

Заражение происходит через укусы, оцарапывание, ослонение больным животным, а также при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной.

В целях профилактики бешенства все пострадавшие от укусов, оцарапывания и ослонения животным и для проведения курса антирабических прививок должны немедленно обратиться за медицинской помощью в медицинский пункт по месту жительства.

Возбудитель бешенства может находиться в слюне больного животного за 10 дней до появления первых признаков заболевания. Поэтому не стоит рассчитывать на то, что укусившее вас животное «выглядело нормально». Из домашних животных источником заражения людей чаще всего становятся собаки и кошки, из диких - лисицы, волки, барсуки и различные грызуны.

От укусов чаще страдают дети, которым необходимо избегать ненужных контактов с животными.

Если вас укусило животное, доставьте собаку или кошку для осмотра и наблюдения ветеринарным врачом ветеринарной станции. Наблюдение за животным длится 10 дней. Владелец животного несет полную административную, а при нанесении тяжелыхувечий и смерти пострадавшего - уголовную ответственность за нарушение «Правил содержания животных».

Домашние животные должны быть зарегистрированы в ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных района и ежегодно прививаться против бешенства.

При любом заболевании животного и особенно при появлении симптомов бешенства (обильное слюнотечение, затруднение глотания, судороги), немедленно обращайтесь в ветеринарную станцию (4-14-01, 4-21-13) ни в коем случае не занимайтесь самолечением. Это опасно не только для вашего домашнего животного, но и для окружающих.

Не стоит относиться к этой проблеме легкомысленно. Помните, что бешенство – страшное смертельное заболевание.

Уважаемые жители будьте бдительны, проведите вакцинацию домашних животных, избегайте контакта с дикими животными. При обнаружении дикого плотоядного животного (лисиц), при его контакте с домашним животным просьба сообщать по телефону ЕДДС 4-16-81, 4-14-14.

Находясь в лесу будьте осторожны, дикие животные, инфицированные бешенством (лисицы, барсуки, волки) могут быть агрессивными или же наоборот ласковыми, особенно лисы.